



一家团聚是儿子最开心的时刻。

“编外消防员”千里之外挚爱情深

□白森宣

消防救援事业,成为一名光荣的消防军官。为了爱情,为了丈夫深爱的消防救援事业,胡唐倩女放弃了留在山东电视台工作的机会,跟随爱人回到了吉林省。本以为可以像其他夫妻一样,相濡以沫形影不离。可丈夫却被分配到了省内最偏远、最严寒的地方——长白山,而她却留在了近800公里之外的吉林省西北边陲的白城老家,他们成了名副其实的异地候鸟式夫妻。

弹指一挥间,他们结婚以来异地守望11年。4000多个日夜,他们相聚总计5个月150天。房凯最长时3个月才能回家一次,一次相见不足36个小时,妻子的孤独寂寞、艰难愁苦可想而知。胡唐倩女却风趣地和亲人、朋友们说,要感谢房凯抽空娶了她。短短的相聚,长长的别离,她就用学习的方式排遣孤独时光。2013年,和房凯异地的第二年,她考上了硕士研究生。一年后,她考上了白城市的公务员,成为了一名森林警察。2014年,她怀孕了,期间患上了甲状腺功能减退,每周一次独自奔波在白城市和长春市两地调整药量。她无法忘记医生“孩子爸爸呢”那种欲言又止的怪怪眼神。当时,房凯在长白山消防支队北中队担任队长,24小时在岗,随时准备带队出警灭火救援,根本无法陪伴在她的身边。在房凯面前,她始终保持着坚强的微笑,委屈的泪水在心里默默地流淌。直到儿子出生前一天,房凯才风尘仆仆地赶回家,看到他憨然一笑,胡唐倩女的一切委屈,瞬间都变成了幸福的泪花。然而命运多舛,她在生产的时候大出血,二度昏迷不醒,那是她离死亡最近的一次。但在儿子出生还不到20天的时候,房凯因紧急任务需要返回长白山军营。她深知,生命中有许多你想做却不能做的事,这就是命运;生命中有许多你不想做又不得不做的事,这就是责任。社会比她需要他、事业比她需要他、受灾的百姓比她更需要他。带着太多的难舍和留恋之情,她毫无怨言地目送爱人重返岗位。

2020年初,新冠肺炎疫情防控期间,胡唐倩女和儿子同时染上流感,夜里儿子突

然高烧,吃退烧药无效,一直昏睡。初为人母的她,急得四肢发抖、冷汗直流,强迫自己冷静下来,用最快的速度穿好衣服,抱着孩子就往距家最近的医院跑。不能和爱人说,绝不能让房凯为她俩母子俩担忧,不能让他因为牵挂家人而影响工作。那时,她才真正体会到为母则刚的深意。在医院,她前前后后楼上楼下不知道跑了多少趟,最后孩子被诊断为急性肺炎,要立即住院。直到孩子输液,体温降下来时,她才意识到,寒冬腊月里自己脚上竟然穿的是拖鞋……在他们异地第六个年头的2016年,胡唐倩女遭遇了人生中最灰暗的一段日子,一直陪伴她的母亲患癌病危。山高水长,路途遥远,当房凯赶到家时,岳母已经离世。母亲临终前,把近耄耋之年的外婆托付给他们夫妻俩,当胡唐倩女告诉房凯时,他欣然接受。从此,他们真正过上了“上有老,下有小”的生活。然而,平日里胡唐倩女无法兼顾孩子、老人与工作,不得已把不满24个月的孩子送去了幼儿园。全身心投入工作的房凯,从来没有参加过孩子幼儿园组织的任何一次亲子活动。但每年寥寥几次的假期,房凯回家第一件事就是去幼儿园接孩子,为的就是让别的小朋友不再嘲笑儿子“是一个没有爸爸的孩子”,而能自豪又骄傲地说“我爸爸会救火!我爸爸是消防员”。胡唐倩女从来不会当孩子面抱怨房凯的缺席,她深知作为一名消防救援人员家属,本质上就是选择了跟老公一起奉献国家,自己不再是一个需要爱人时时疼爱的小女人,默默承受着更多的压力、克服更多的困难。为了吉林消防救援事业、为了百姓守住一方平安、为了家人护住一份安康,房凯也不含糊,荣立过个人三等功,并连续3年在长白山地区优秀现役军官以及信息化岗位比武中夺得第一名和接警调度业务比赛全省第一名……他和消防指战员的形象,在胡唐倩女心中更加伟岸、挺拔。

胡唐倩女在给房凯的微信中,深情地写道:“新时代最可爱的消防员们,放心地去工作,去奋斗吧,我们所做的一切,将是你们工作中最厚重的助力,让大家成为你们停靠的温暖港湾!我们已融入到消防救援事业的澎湃洪流之中,我愿做一名与吉林消防救援事业共奋进的一名‘编外消防员’!”



两地相思,一心奉献。有这样一对夫妻相距千里之外,在长白山与白城市两地书写了敬业篇章,诠释着伉俪情深。

35岁的胡唐倩女,是白城市森林公安局一级警司。爱人房凯是长白山消防救援支队指挥中心主任,二人结婚十一载,因两地相隔近800公里的路程,使得这对夫妻每月最多只能见到一两次面。最长时,房凯3个月回家一次,一次相见不足36小时,便要匆匆赶回驻地。

为了支持丈夫献身消防救援事业,胡唐倩女付出了巨大的辛劳和牺牲,既要做好本职工作,同时又要照顾耄耋之年的外婆,独自抚养年仅6岁的儿子。多少次,她习惯了一个人深夜半抱着高烧的孩子上医院;多少次,执勤的时候,她不得不把儿子托管在86岁的外婆家;多少次,在家家户户团聚的日子里她要独自安顿因想念父亲而哭闹的儿子……既当爹又当妈的她艰难地支撑着,等来的只是丈夫匆匆一个电话,安保工作要求全员在岗,这个月又不能回家了……面对生活的重担,重重的困难,她并没有被压垮。胡唐倩女除了无怨无悔地承担着赡养老人哺育幼童的重担之外,还在自己的工作岗位上自强不息、爱岗敬业、奋发有为、发光发热,有着巾帼不让须眉的担当。她和男民警一样在岗执勤,面对高强度的公安工作毫不退缩,力求在工作上与之齐头并进。被白城市森林公安局多次评为优秀党员、优秀公务员……在她的生活里,没有风花雪月的呼朋引伴,没有忙里偷闲的休闲时光,有的只是担起对小家庭的爱和责任,在事业舞台上尽情诠释着舍小家为大家的无私情怀。十一载初心爱与歌,房凯总是爱岗敬业、深爱家人;十一载忠诚与雪,房凯总是最先出发,最快抵达,为二道白河的百姓奉上最好的年华;八百里路云和月,倩女“恒温”守候,牢记初心,为房凯冲在第一线解决了所有后顾之忧,在她身上,人们看到了一位平凡妻子的炙热情怀、一位伟大母亲的辛劳付出和一位共产党员的使命感担当。在白山松水、瀚海大地之间,火焰蓝与警服蓝共同撞击的爱之火花,如此绚丽多姿。

夫妻俩是大学同学,2010年从山东师范大学毕业后,房凯义无反顾地选择了消防



全神贯注投入工作的胡唐倩女。



工作中的房凯(右一)一丝不苟。

发挥好「红色基因库」作用

□张向阳

周末杂谈

“每年都要进行一次清明节祭扫,目的就是让我们的孩子记住这些为我们现在的幸福生活抛头颅、洒热血的革命先辈。”近日,湖北大悟县熊畈小学师生数十年守护祭扫烈士墓的故事,感动了无数网友。为烈士扫墓,在墓前追忆先烈,既让孩子们了解到革命先辈的伟大付出,也让他们更加懂得了今天幸福生活的来之不易。

红色基因,薪火相传。中国革命历史是最好的营养剂,革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史。嘉兴南湖红船、井冈山八角楼革命旧址群、宁夏西吉县将台堡红军长征会师纪念馆……一件件实物、一处处旧址、一座座纪念馆,记录着可歌可泣的历史篇章,承载着坚如磐石的信仰信念,彰显着历久弥新的初心使命。今天,我们对革命先辈足迹的每一次探访,都是一次思想的洗礼;我们与革命文物的每一次对话,都是一次精神的传承。

习近平总书记强调:“革命博物馆、纪念馆、党史馆、烈士陵园等是党和国家红色基因库。要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事”。充分用好红色基因,发挥好“红色基因库”作用,让革命文物活起来,我们就能更好传承红色基因,赓续精神血脉。

“小志,太棒了!按现在的学习状态坚持下去,你一定会成为真正的室内设计师。”近日,王大伟抑制不住兴奋的心情,向电脑屏幕那边的李景志给予了肯定和鼓励,这也说明自己和另外两名志愿者老师近一年的心血没有白费。而屏幕那边陪在儿子李景志身边的米忠艳流下了激动的泪水,她轻拍着儿子消瘦的肩膀,任泪水潏沱……

洮北区三合乡17岁少年李景志,患有先天性脊髓膜膨突,目前肢体二级残疾,只能依靠轮椅活动。2020年盛夏,白城瀚海爱心公益群对帮扶的李景志走访时,获悉李景志因身体情况无法就读高中。看着因无法上学而情绪低落的小志,志愿者代表滕长江热心为小志的未来出谋划策。结合小志的实际情况,

珍惜来之不易的学习机会,也很快进入了学习状态。每次小志完成作业,王大伟他们都认真进行检查。每当小志设计作业完成好的时候,除给予肯定,还会以发红包的形式给予鼓励,让其自信心不断增强。发现不足之处,他们会帮着找原因,分析症结,帮助小志完成改进方案,并进行积极的指导。在这样手把手用心教导之下,如今小志已基本达到独立完成设计方案。小志快速成长的背后,是王大伟他们的辛勤付出。

谈到无偿教小志学设计这件事,王大伟动情地说:“我是通过瀚海爱心公益群滕长江大哥介绍走进公益团队的,在这里我感受到了助人的快乐。除身体条件外,小志的家庭情况和我一样,出身农村、信息闭塞。身为一名公益人,我

来,我们这个学习微信群的志愿者老师还会陆续增加。我就是想通过每个人对同一个方案的理解和设计,帮助小志更好地理解一个特定的空间会有很多种设计方案。希望通过大家的共同努力,让小志能有属于自己的生活、一片属于自己的天空。”

聊起学习,小志内心是满满的感激之情。他说,首先特别感谢滕会长、感谢王大伟及另外两位老师。在教授学习的过程中,他们非常耐心、细致地帮助自己完成CAD设计的学习之路。在这段学习时间里,自己在设计这个陌生的领域从零起步,到现在能熟练地完成老师布置的设计方案,同时感受到了老师无微不至的关心及关注,体验到了成功的乐趣,增加了对美好生活的向往及

无私大爱呵护的梦想

□本报记者 薄秀芳 吴思

为他设计了能在家完成的学业——室内装潢设计。为此,滕长江专门联系了公益群的志愿者、北京东易日盛白城分公司首席设计师王大伟。王大伟了解了小志的状况后,爽快地接受了这项艰巨的任务。为圆满完成这项特殊的帮扶任务,王大伟组建了由自己和另外两名助理设计师及小志在内的微信学习交流群,利用网络对初中毕业的小志传授电脑设计课程。针对小志的身体和学习基础,王大伟的教学计划以稳扎稳打学基础为主,辅以创新思维快速提升。就这样,“多对一”教学模式开启,小志成为了一名特殊的学生。王大伟介绍,他们根据小志的实际情况,分工明确,各司其职,即从最基础开始教,耐心细致、循序渐进施教,而好学、聪明的小志,格外

觉得公益的本身应该是授人以渔,而不仅是授人以鱼。小志还这么年轻,虽然疾病限制了他的身体与行动,但只要心中有梦想,拥有一技之能他就可以自食其力,在服务社会的同时还能体现自身的价值。在室内设计方面,虽然小志现在是初级状态,但我给他规划的目标是空间设计师和效果表现师的岗位。在教学中,我用各种方式让他参与实际设计,这样凭借他的勤奋,能让他更好地、更快地进入合格设计师的状态。看到通过自己的帮助小志一天天地成长起来,我的内心特别愉悦和有成就感。接下来,我们这个学习微信群的志愿者老师还会陆续增加。我就是想通过每个人对同一个方案的理解和设计,帮助小志更好地理解一个特定的空间会有很多种设计方案。希望通过大家的共同努力,让小志能有属于自己的生活、一片属于自己的天空。”

聊起学习,小志内心是满满的感激之情。他说,首先特别感谢滕会长、感谢王大伟及另外两位老师。在教授学习的过程中,他们非常耐心、细致地帮助自己完成CAD设计的学习之路。在这段学习时间里,自己在设计这个陌生的领域从零起步,到现在能熟练地完成老师布置的设计方案,同时感受到了老师无微不至的关心及关注,体验到了成功的乐趣,增加了对美好生活的向往及

志愿服务·公益白城

洮南市富文街道富兴社区 开展关爱空巢老人志愿服务活动

为进一步弘扬尊老、爱老、助老的社会核心价值,近日,洮南市富文街道富兴社区组织志愿者开展了关爱空巢老人志愿服务活动,为老人们送去关怀和温暖。

活动中,富兴社区党委书记带领社区志愿者来到辖区空巢老人家中,对空巢老人进行走访慰问,询问他们的生活状况、子女外出工作情况等,并详细了解

和解决空巢老人亟待解决的需求。同时,志愿者们还陪老人聊天解闷,提供精神慰藉和心理抚慰,增进与老年人之间的交流与沟通,为老人搞卫生、嘱咐老人要注意饮食,保重身体。通过这次开展关爱空巢老人志愿服务活动,让社区进一步了解了老人们的生活和需要,也让老人们真切地感受到社区大家庭的温暖。(王莹莹 本报记者 汪伦)

镇赉县公安局 严厉打击侵财犯罪 保护群众财产安全

法制专递

自镇赉县公安局开展“我为群众办实事”爱民实践活动以来,刑事侦查大队高度重视,要求全体民警结合自身工作实际,紧盯涉及群众自身利益的民生小案,坚持小案快破,有赃即追,努力以维护安全稳定、服务辖区群众的突出成绩,检验教育整顿的实际成效。近日,刑事侦查大队成功侦破一起诈骗案,刑事拘留2人。

2019年6月11日,镇赉县居民张某到镇赉县公安局刑警大队报案称,自己在2018年9月25日为朋友王某担保购买一台农机车,价值11万余元。王某在交纳订金4万元后将农机

车开走并卖掉,购买农机车尾款7万余元并未归还。民警经过调查取证发现王某涉嫌诈骗,立案开展侦查,可王某已逃的无影无踪。

线索就这样中断了,但民警在紧盯案情的同时也一直没有放弃对这起积案线索的梳理。2021年4月10日,刑事侦查大队民警通过综合研判,发现在逃人员王某在白城有活动轨迹,便立即组织民警开展抓捕,通过8个小时的蹲守,在白城市某小区内将王某抓获。根据王某供述,他在骗取农机车后又伙同李某将车变卖,得知这一线索后,民警立即对李某展开抓捕,于当日在白城市一浴池内将李某抓获。

王某、李某二人到案后,对诈骗农机车一事供认不讳,目前二人已因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留。(程程)